

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 新时代新作为新篇章

# 全力打好污染防治攻坚战

我市完成 2017 年度各项环保任务，环境质量持续改善

本报讯(记者 唐海强)“全面实施水气土污染防治计划，强力推进湘江保护和治理‘一号重点工程’第二个‘三年行动计划’，打好蓝天保卫战……”近日，记者随市人大调研组对 2017 年全市环境状况和环境保护目标完成情况进行调研时了解到，我市较好地完成了年度各项环保工作目标，全市环境质量持续改善。

去年，我市推进十大重点行业、重点区域、蒸水和黑臭水体等重点流域水域水污染治理及饮用水源保护，省级以上工业园区污水得到统一收集处理。强化了工业企业废气、机动

车尾气、燃煤锅炉、建筑工地扬尘、餐饮油烟等重点大气污染源的整治，完成大气污染治理项目 27 个，淘汰或改烧清洁能源锅炉 117 台 342 蒸吨，检测机动车尾气排放 5.6 万余辆，淘汰黄标车 12766 台。全面启动土壤污染治理，开展土壤污染状况详查，推进土壤污染场地修复和农村环境整治，完成农村环境综合整治行政村 580 个，全市土壤环境管理被纳入省土壤污染综合防治先行区。加强了畜禽养殖污染防治，完成了禁养区 216 个畜禽规模养殖场和城市建成区 387 户年出栏 50 头以上生猪养殖场的退养，全市限

养区、适养区畜禽规模养殖场设施装备配套率达 77.1%。

在去年的绩效考核中，我市环保指标得分在全省各州市排名第一。城区环境空气质量优良率为 78.9%，比上年提高 2.1 个百分点；全市地表水考核断面按监测次数统计达标率 99.4%；全市化学需氧量、氨氮、二氧化硫、氮氧化物同比上年，分别削减 2.54%、2.28%、3.05%、5.61%，均超额完成省政府下达的年度减排目标任务；全市土壤环境质量总体保持稳定；未发生较大及以上突发环境事件。

## 红绿灯“罢工”，交警全城联动保畅通

本报讯(记者 金明达)5月21日，记者从市交警支队获悉，自接到国网衡阳供电公司高新开发区部分区域将进行市政杆线下地工程施工，城区会出现不同区域限电的告示后，全市交警部门形成联动，积极应对因区域性限电导致交通信号灯“罢工”产生的拥堵情况。

考虑到限电区域主要集中在高新区，经研究决定，雁峰、石鼓、珠晖交警大队各抽调 20 名警力支援蒸湘区进行疏导保畅；设施大

队将调集城区移动红绿灯装置提前安置在高新区主干道；科研所针对车流状态设置移动红绿灯通行时长；宣教科与交通广播形成联动，及时播报路况；蒸湘区各执勤点、段的执勤时间延长至 22 点。

经过充分准备，5月20日17时，衡阳交警提前在解放大道长丰路口、解放大道长湖路口、长丰大道延安路口等路口进行布置，在移动红绿灯与支援警力的支持下，各执勤点值班民警连续奋战到 20 点。此

时，部分的移动红绿灯装置因电池老化不能正常工作。执勤民警见状，简单安排后分散在 4 个路口，中心岛岗亭由一名交警手势指挥，4 名交警根据手势进行疏导，直到 22 点所有路段恢复正常秩序，所有路口红绿灯正常工作后才分批撤岗。

交警部门提醒市民，电力施工预计还将持续，交警将继续在限电区域进行通行保障。如果广大驾驶员发现拥堵请马上拨打 122 与交警部门取得联系。

## 中国铁建·金色蓝庭 70 年产权百变小户型热销中

70㎡的两室一厅，大家已经习以为常，但只有 54㎡却还能有两个厅或者两个房的小户型你肯定没见过！珠晖央企名盘——中国铁建·金色蓝庭 54㎡、70 年产权、“2+1”百变小户型正在火爆热销中。

麻雀虽小，五脏俱全！中国铁建·金色蓝庭 54㎡户型客厅、餐厅、卧室、厨房、卫生间样样具备，各功能区完全分离，能够满足业主日常生活的所有需求。此外，该户型还拥有双阳台，景观阳台对接方正客厅，生活阳台对接明厨明卫，不仅增加了室内实用面积，也让房间更加通透明亮。该户型最大的亮点在于“2+1”百变户型的设计，业主可以将景观阳台和客厅连成一片，设计成一个 17㎡的大卧室，把原来两厅一室的设计变成两室一厅，能够满足不同业主对房间和厅堂的不同需求。

值得一提的是，中国铁建·金色蓝庭 54㎡的户型属于住宅性质，拥有 70 年产权。该户型位于小区 9# 楼，三梯六户的设计为业主出入便利提供了保障，北面开阔的视野使得住宅能

够获得最好的通风和采光条件，更为重要的是较低的首付和购房总价能够为客户实现轻松置业梦想。

中国铁建·金色蓝庭由世界 500 强、实力央企中国铁建二十五局集团倾力打造，位于衡州大道与苗圃路交汇处。目前，该楼盘最后一栋 5# 楼小高层正火爆热销，优质地下车位同步推售，临街旺铺火热认购中。

(刘双双 张意威)

### 工伤保险 与您风雨同舟

工伤报案电话：(0734)8867187

——衡阳市工伤保险基金管理中心宣



## 确保上半年投资增速回归全省第一

市政府专题调度主要经济指标运行情况，廖健出席会议并讲话

本报讯(记者 邓润青)全市主要经济指标调度会昨日召开。会议认真分析 4 月份经济运行特别是项目投资情况，要求以最强执行力抓项目、稳投资、促发展，确保上半年投资增速回归全省第一。市委常委、常务副市长廖健出席会议并讲话。

今年一季度，全市经济运行开局良好，GDP、社零等主要经济指标均高于全国、全省平均水平，其中固定资产投资增长 14.2%、增速持续排名全省第 1 位，高于全省平均增速 2.3 个百分点，超过我市年度计划目标 0.2 个百分点。4 月份，固定资产投资单月增长下滑幅度大，其他经济指标也存在

在不同程度的回落。

针对这一情况，廖健要求，下阶段，要重点抓产业项目，重点抓好市里 106 个产业项目清单及配套 4 个清单落地实施，全力保障所有产业项目上半年 100%开工、年底 100%完成年度计划任务；大抓 PPP 项目，推动“真正的 PPP 项目”落地实施；快抓项目前期，通过限时、高效的审批改革和合理合规的“容缺办理”，助推项目加快落地、加快建设；抓实投资统计，做好入库服务和月度快报预警，提高数据质量，对不在审批监管平台立项、漏报投资数据的，要依据相关规定及时予以查处。

## 饮用水源保护区 水质达标率稳定在 100%

国家督查组来衡督查饮用水水源地环境，彭玉明参加座谈会

本报讯(记者 许珂)自 5 月 19 日起，国家生态环境部牵头组织对全国所有地市开展为期 15 天的集中式饮用水水源地环境保护专项督查行动。5 月 21 日，国家督查组来衡督查并召开座谈会。副市长彭玉明参加座谈会。

近年来，我市高度重视饮用水源保护工作，全市 15 个县级以上饮用水源保护区水质达标率一直稳定保持在 100%，2017 年全市 27 个地表水监测断面年均值均达到Ⅲ类以上水质。为推动全市水环境质量不断提升，确保饮用水安全，我市建成投运污水处理厂 18 座，总处理能力达到 80.5 万吨/日，

11 个省级以上工业园区污水全部实现集中收集处理；完成了湘江城区段 38 个排污口的截污工作；完成市城区 7 个黑臭水体的治理；淘汰搬迁禁养区内规模化畜禽养殖场 1434 家，建成限养区、适养区内规模化养殖场粪污处理设施 1950 个；取缔市城区砂场 150 家，建成规范化砂场 6 家；投入 1.62 亿元推进饮用水源保护区规范化建设。

对督查组发现的问题，彭玉明要求立即制定整改方案，明确整改责任部门和完成时限，及时公布整改方案和后续落实情况；要以点带面、举一反三地去处理督查组所交办的问题，建立长效机制，定期“复查”，务求实效。

## 市中心汽车站开售端午车票

本报讯(记者 胡亚华 通讯员 王长冬)今年端午节假期为 6 月 16 日至 18 日。昨日，记者从衡汽集团了解到，市中心汽车站开始预售端午小长假期间的车票。

据了解，目前，市中心汽车站车票预售期为一个月，车站方正全力做好车辆的安全检测，应对端午小长假的客流高峰。衡汽集

团客运分公司经营科负责人告诉记者，为了方便市民购票，端午小长假期间，站方将开启 13 处售票窗口及 7 台自动售票机，并将根据客流购票及出行情况，随时增加热门线路的临时售票点。预计旅客出行高峰可能出现在 6 月 15 日、16 日两天，日发送客流量将达到 1.5 万人次左右。

## 全城“热炼”今日有望缓解

受冷空气影响，明日最高温或跌至 25℃

本报讯(记者 胡亚华)没有雨水，高温依旧强势。气象部门实录显示，5 月 21 日常宁最高气温继续以 36.9℃高居衡阳榜首，衡阳市城区为 35.8℃。气象部门称，21 日下午，“救急”的冷空气已赶到了湘北，22 日白天，才会慢吞吞地渗透过来，但此轮冷空气势力

偏弱，降温有限，局地有阵雨现身。

气温直转急下，凉意伴随着滴滴答答的雨水而来。预计 22 日最高气温将跌破“3”字头，降至 28℃左右，局地会有降雨；23 日气温持续走低，最高气温跌至 25℃左右，以多云为主；24、25 日气温逐渐回升。

### 世相浅见

1. 最近，中国科学院物理所的井盖成了“景点”。这些井盖大多被人手绘了一些经典的物理公式，包括著名的质能公式、浮力公式等。此外，搭配这些物理公式的，还有一些有趣的小漫画，比如前半截还完整、后半截却只剩下骨头的猫；比如猫咪盯着鱼缸中的小鱼，但猫咪眼睛看到的鱼的位置比它实际的位置要高等等。不少人还特意来到中科院物理所围观这些“最有学问的井盖”。(据新华网)

浅见：此前，类似“网红井盖”也有过，但大多是艺术范，或者萌萌的卡通范。如此别具一格的“学问范”倒是头一遭，因此，受到关注、迅速走红也是情理之中。而此次被大家赞扬的“最有学问的井盖”，堪称一次效果极佳的科普示范，它们的走红提醒着相关人员：要使科学的魅力真正走入大众视野，首先要找到合适的、大众喜闻乐见的落脚点才是关键。

2. 华东师范大学日前发布的“2018 新时代上海大学生阅读指数报告”显示，84.3%的大学生将手机阅读作为最主要的阅读方式，而社交媒体阅读已经成为大学生数字阅读的主流：排名前 3 的大学生社交阅读平台分别是微信，占比 68.8%；微博，占比 56.7%；知乎，占比 48.0%。(据光明网)

浅见：社交媒体是把双刃剑，它在满足我们多元化的视听阅读体验的同时，势必会挤占我们深度阅读的时间。至于大学生，作为推动全民阅读的重要群体，一旦长期沉迷于社交媒体，弱化传统的深度阅读，不仅会影响其自身的学习能力和创新能力，甚至还会影响到整个民族的阅读能力和阅读水平。因此，相关部门应立即行动起来，包括大力扶持实体书店、保护书报亭的经营发展，努力营造浓厚氛围，努力让传统深度阅读更具魅力、更能留住大学生。

3. 因身患乳腺癌而不得不切除单边乳房李女士没有想到，自己两年前一套为鼓励其他病友乐观面对伤疤的自拍照，在被添加了无关文字后，竟成为内衣、美胸仪器、丰胸、瘦身产品等商品的广告。近日，李女士通过公众号发布辟谣声明称，文字内容严重与事实不符，严重误导消费者，将保留追究责任的权利。(据人民网)

浅见：相关法规已明确，“侵害他人肖像权的，应当承担侵权责任”。微商自然不是“法外之地”，发生如此侵权行为，作为消费者群体，自然要坚决拿起法律武器进行维权。此外，针对这样的乱象，相关监管部门也要实施更严格的监管，及时制止违法发布行为，并顺藤摸瓜，出手斩断其非法获利的渠道。唯有这样，才能确保微商的发展健康有序，才能更好地保障消费者的合法权益。(本栏点评：魏姗)

### 时事网评

对电子商务领域失信问题的治理极为重要，如果电子商务失去了诚信，基础不牢难免地动山摇。

国家发改委、工业和信息化部等八部门日前联合发布《关于加强对电子商务领域失信问题专项治理工作的通知》，通知要求，严厉打击整治电子商务领域违法失信行为。对列入“黑名单”的制假售假、刷单炒信、空包裹代发邮寄以及非法采集、滥用、泄露和倒卖个人信息等失信主体，按行业主管部门有关规定，规范有序限期整改。

近年来，我国电子商务发展保持较高增速，已成为重要经济增长点。2017 年，我国网络零售额达到 7.18 万亿元人民币。然而，一些假冒伪劣、以次充好、虚假广

告、虚假交易、刷单炒信、恶意差评以及滥用、泄露和倒卖个人信息等违法违规行，依然比较普遍地存在着。目前仍十分严重的失信问题，正在严重影响正常的市场秩序，侵害消费者合法权益，危及电子商务健康发展。

电子商务领域的违法失信问题，往往是旧病未愈，新疾又出。随着智能手机普及、通讯技术发展，移动电商行业竞争不断升级，这种快速发展的动态格局，形成了新旧失信问题不断累积的不利局面。刷单炒信，是指电商通过虚假交易，提高商品销量、好评率，从而提升商品或店铺检索排名，并吸引更多消费者关注的行为。刷单炒信堪称

### 新闻漫话

#### 1. “立规矩”让广场舞更文明

近日，我市西湖公园管理处会同有关部门对广场舞进行了明确规定，以温馨提示“竖牌”的方式，希望广场舞爱好者压低音量“嗓门”，文明跳舞健身。据了解，规定的时间段为上午 6:30—10:00(夏季)，上午 7:00—10:00(冬季)；下午 18:00—21:30；音乐声源(扬声器、音响等)的音量值白天不得超过 70 分贝，夜间不超过 60 分贝。西湖公园管理处还将每天遣专人值守，引导市民自觉维护良好的广场舞秩序，避免广场舞扰民现象发生。

“广场舞”作为一种健身方式，近年来受到了很多人的喜爱，但是，因为广场舞的音响分贝高，制造出的噪音对一些居民的生活构成了困扰。有的人为了满足自己的尽兴而舞，甚至与所在地居民发生了冲突，这样的新闻也不时见于报端。

事实上，广场舞除了噪音扰民外，其它毛病确实难找。但是，我们不能因此就放任广场舞，任其不顾及他人的感受，影响居民的生活。因此，笔者



认为跳广场舞需带着“文明”与“规矩”去跳，还需要带着协调沟通、照顾他人的感受去跳。正所谓，无规矩不成方圆，所以，给广场舞立个规矩很有必要。规定地点、规定时间、规定音量分贝，这些既能保证广场舞爱好者的权利，又能避免扰民现象发生，还能维护其他居民的权利，可以说立个规矩是双方皆大欢喜的事情。西湖公园管理处这种做法，值得各地学习推广。(魏姗)

#### 2. 让博物馆走进公众心里

今年 5 月 18 日国际博物馆日主题是“超级连接的博物馆：新方法、新公众”。据媒体报道，当天北京 99 家博物馆免费开放，多达 93 项主题活动供市民选择。

应当说，近年来我国的博物馆越来越走进公众，走进社会生活的舞台，展现出独特的艺术魅力。特别是 2017 年央视推出的《国家宝藏》节目，一时间，博物馆渐渐成为人们的一种新时尚。特别是在一些重要节假日，博物馆更是成为众多人心中期盼的靓丽风景线。

如今的博物馆，不仅是收藏文物和历史的场所，还是文化



文化视野，提升智慧、促进文明、拉动文化需求的重要舞台。因此，笔者希望博物馆能真正走进每个人的生活，甚至走进每个人的心里。让更多人享受博物馆带来的文化启迪之时，将去博物馆演变为日常生活的习惯甚至某种仪式。(赵强)